



Justicia Social

¿Tolerarán una vez más Francia e Inglaterra la provocación italo-germana? ¿Abrirán por fin los ojos, ante el fracaso del Comité de No Intervención? He aquí la incógnita que pronto habrá de ser disipada.

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T. El Epoca - Año VII - Mahón, viernes 25 de Junio de 1937 - Núm. 336

HOY MAS QUE NUNCA...

..frente al fascismo italo-alemán, nuestra irreductible fe en la victoria del pueblo

Camino de Fornells

A mi estimado camarada Antonio Gomila

Una descripción de un paisaje requiere unas vestiduras literarias servidas por la imaginación de un poeta o el optimismo de un enamorado de la naturaleza. Yo soy profundo admirador de esta última, y de poeta y loco, todos tenemos un poco.

Pero en estos tiempos de contundentes realidades, huyen de nuestro número los avalorios que adornan la narración; los gorjeos de los pájaros y los adjetivos bonitos y no acertamos a describir siquiera la calma paradisíaca de los campos.

En nuestra retina llevamos la imagen cruenta de la guerra, quien nos llama con insistencia al campo de la realidad. No acertamos a ver las bellezas de la campiña en toda su magnificencia, influenciados por el afán de conquistar el mundo de la práctica y de donde vemos unas flores (y perdón si es blasfemia), quisiéramos ver patatas, o trigo, o cualquier planta comestible.

Carretera de Fornells que con la monería de cultivo intenso en los terrenos de San Juan, se predispone nuestro ánimo a gozar de un espectáculo agradable y risueño a nuestros sentidos, se nos vuelve pronto en panorama agreste y de una candidez primitiva desconcertante.

Serpentea la carretera siempre por valles despojlados de tierras fértiles e incluso notamos alumbramiento de aguas en algunos sitios. Y sin embargo, no vemos un árbol como no sean los pinos silvestres en las laderas montañosas o encinas seculares que rompe la monotonía del pinar.

Alguien nos dice que el árbol en Menorca no es posible por la acción de los vientos que azotan la isla. Pero esa afirmación gratuita queda desmentida por alguna que otra higuera frondosa y por un huerto espléndido de manzanos y perales que linda en la carretera, cuyo lozano verdor es testigo perenne de la posible repoblación forestal en gran escala. La fertilidad de estos valles entregada exclusivamente a la cosecha anual del trigo, la más rápida y más cómoda para el labrador, es un insulto a los tiempos que corremos.

Lo que debía ser exuberante vegetación, por sus condiciones de clima y por la fertilidad del terreno, no es más que una formidable acusación contra los detentadores de unas tierras a las que no tienen ni pueden tener el cariño constante que aquello reclama.

La agricultura en Menorca está desplazada a lugar secundario, cuando su riqueza natural es precisamente la explotación agrícola; cuando la vida de este pueblo está en su campo virgen y ubérrimo, en donde debe basar su futuro esta isla roja.

Los Sindicatos de colonos y campesinos tienen una gigante labor a desarrollar imponiendo normas de buen labrador y aplicando sin contemplaciones la Reforma Agraria. Los dirigentes, esos dirigentes que asaltan los puestos de mando en nombre de una fracción política, para desde allí recabar votos conque sostener plataformas individuales y personalistas, son los responsables directos de ese abandono forestal y de esta trigomanía en que incurren los cultivadores de predios. Y no está la solución en esas incautaciones extemporáneas al margen de la ley, porque nosotros hemos visto predios incautados sin el más elemental asomo de mejora. Y así no se hace más que sustituir al dueño, al amo; y estamos cansados de decir que esas son miserias de la revolución que naufragarían en el lamentable mar del prestigio.

Y es una pena discurrir por los campos yermos de estos valles menorquines viendo lo infantil de su cultivo mientras aquí se exprimen los sesos unos individuos redactando manifiestos de marcado color político, desde el trono de la Central Sindical, precisamente de donde tendrían que salir orientaciones que plasmaran en realidades los deseos de los que llevamos como estímulo inmediato las mejoras colectivas y revolucionarias. Aquí todos servimos para todo, siempre que nuestra vanidad esté satisfecha.

Estas soledades reclaman la atención de alguien, y ese alguien no puede ser en manera alguna, el indocumentado ni el secuestrado por ambiciones políticas. Tengamos el valor suficiente para reconocer nuestra incapacidad.

Sigamos carretera adelante deplorando esta pobre visión de la campiña menorquina. Soñemos en un porvenir para el campesino más en consonancia con la nueva España que brota de los escombros de la España de feudos y predios que eran únicamente solaz y esparcimiento de magnates y castigo forzado del campesino, a costa del cual se vivía espléndidamente gozando de las delicias ciudadanas con los bolsillos repletos del santo sudor del payés, sostén de la humanidad.

JAS

Copiamos de «Adelante» de Valencia:

«El consejero de Abastecimiento, compañero Francisco Anhel, dió cuenta de que ha sido puesto a disposición del Tribunal Permanente y de Urgencia un individuo llamado Juan López López, que en la calle del Pintor Segrelles, 4, portería, vendía jabón al precio de cinco pesetas el kilo.

Es elogiable la detención de dicho desaprensivo sujeto, pero hay que acabar de una vez con toda esa serie de sinvergüenzas, vividores y chupasangres de ocasión que se dedican a explotar las anormales circunstancias con un cinismo inaguantable.»

Si en Valencia ponen a disposición del Tribunal de Urgencia a un individuo por vender jabón a cinco pesetas el kilo...

¿Qué pena merecerán los que por aquí lo han expandido a doce y hasta dieciséis pesetas el kilo?

Una nota de la Junta Insular de Izquierda Republicana

Hemos recibido con ruego de publicación la siguiente nota de la Junta Insular de Izquierda Republicana: «El pasado sábado, día 19, se reunió la Junta Insular de Izquierda Republicana, tratándose asuntos de gran interés para la vida del Partido.

Se acordó mantener como siempre las mejores relaciones con los demás partidos antifascistas y hacer pública la siguiente nota:

Como consecuencia de las sentencias falladas por el Tribunal Popular de Baleares contra los organizadores de la quinta columna, el periódico «Nostra Paraula» sostuvo una campaña en contra de los diarios «La Voz de Menorca» y JUSTICIA SOCIAL.

Como que este Partido no habíamos manifestado su opinión sobre el particular, la Agrupación Local del Partido Socialista se dirigió a la Agrupación Municipal de Izquierda Republicana solicitando se manifestara en un sentido u otro.

Esta Junta Insular que representa a la totalidad de las Agrupaciones de la isla, hace constar que está del todo identificada con la posición que el Partido Socialista, por medio de su diario JUSTICIA SOCIAL y el periódico «La Voz de Menorca», han venido sustentando en la citada campaña periodística, por cuya posición fueron objeto de calumnias e insultos.»

Nos satisface la actitud clara y consecuente adoptada por la Junta Insular de Izquierda Republicana y reflejada fielmente en la nota que precede.

Por nuestra parte, y aun cuando consideráramos un tanto ambigua la contestación de la Junta Municipal de Izquierda Republicana a nuestra Carta Abierta, no habíamos insistido en el asunto.

Es por ello que esta nota nos satisface doblemente por el hecho de quedar plenamente aclarada la posición de Izquierda Republicana en el indicado asunto, posición que lógicamente no podía ser otra y haber sido expresada ésta en forma que no deja lugar a dudas, cual corresponde a los momentos actuales que reclaman por encima de todo, claridad de palabras y de conductas.



PARTIDO SOCIALISTA

Agrupación de Mahón

Se convoca una Asamblea general ordinaria de afiliados para el viernes a las nueve de la noche, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de acta.
- 2.º Admisión de aspirantes a afiliados.
- 3.º Cuentas.
- 4.º Elección de representante en la Junta Local del S. R. I.
- 5.º Gestión del Comité.
- 6.º Asuntos varios.

El Comité.

SE COMPRARÍA un coche de niño en buenas condiciones. Para informes en esta imprenta. 3-3

EL «DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL» Desde teniente a coronel habrán de actuar en el frente durante un plazo mínimo de tres meses

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica la siguiente orden:

«Para regularizar la organización de las unidades armadas, procede reconocer todos los cuadros del Mando propuestos por los jefes de Ejército e inspectores de los servicios; pero siendo evidente que de la obligada improvisación de dichos cuadros pueden seguirse imperfecciones y abusos que se deben corregir paulatinamente, he resuelto:

Primero. Serán reconocidos en sus empleos todos los jefes y oficiales propuestos por los jefes de Ejército e inspectores de los servicios, como jefes u oficiales en campaña. Los comandantes de grandes unidades e inspectores de servicios, remitirán urgentemente a la Subsecretaría de Ejército de Tierra relación nominal de tales jefes y oficiales.

Segundo. Todo jefe u oficial que de una manera notoria manifieste su incapacidad para el mando de su unidad, será propuesto por sus jefes inmediatos para reducción de jerarquía la que se efectuará siempre que como consecuencia de la información que en cada caso mandara instruir el comandante de la gran unidad correspondiente, resulte probada su incapacidad.»

SE CREAN CUADROS EVENTUALES DE JEFES Y OFICIALES

En otra disposición se resuelve crear en los Ejércitos y Cuerpos del Ejército independientes cuadros eventuales de jefes y oficiales. En lo sucesivo los destinos de jefes y oficiales se efectuarán a estos cuadros, cuya plantilla se irá completando a medida que los comandantes de Ejército o Cuerpo de Ejército independiente den destinos de los jefes y oficiales de los citados cuadros a las unidades de su mando.

Otra Circular dice:

«Todo jefe u oficial, desde teniente a coronel, deberá demostrar su capacidad y amor a la causa a que sirve, prestando servicio en los frentes, en cualquier empleo, durante un tiempo mínimo que permita acreditar aquellas condiciones; por ello he resuelto:

Primero. Los jefes y oficiales de cualquier graduación, desde teniente a coronel, están obligados a prestar sus servicios en los frentes en cualquier cometido, por un tiempo mínimo de tres meses.

Segundo. Los que no hubieran cumplido hasta la fecha este requisito, solicitarán de la Secretaría del Ejército de Tierra sus destinos en las unidades y servicios de los frentes en un plazo improrrogable de quince días, y los que no lo hicieren, serán sancionados con la pérdida de su empleo y la devolución de los sueldos que hubieren disfrutado, si no les cupiese mayor responsabilidad. Esta obligación se hace extensiva a todos los jefes y oficiales, tanto profesionales como de cualquier procedencia.

Tercero. Con los solicitantes se formará un escalafón para destinados a los frentes a medida que puedan ser cubiertas las vacantes de los que ocupan destinos de retaguardia.

Cuarto. Para formalizar la situación y empleo de todos los jefes y oficiales del Ejército popular, éstos remitirán en el plazo improrrogable de quince días a la Subsecretaría del Ejército de Tierra, papeletas individuales en las que consten todos los datos propios de una ficha militar y una síntesis de los servicios militares prestados.»

Agrupación de Obreros Metalúrgicos U. G. T.

A los camaradas metalúrgicos y similares: Para tratar sobre la producción de material de guerra, convocamos una asamblea magna que se celebrará el viernes día 25 del actual a las seis de la tarde, en la Casa del Pueblo, en la que se tratarán los siguientes puntos:

- 1.º Dar cuenta de los trabajos realizados por nuestro delegado en la Península.
 - 2.º Pacto entre las dos secciones sindicales y coordinar la industria siderometalúrgica.
- ¡Camaradas todos! Acudid a tan importante asamblea, aportando vuestro sacrificio para aplastar al fascismo y libertar a España.

Jornadas de Ayuda a Euzkadi

La Comisión de Jornadas Pro Euzkadi, pone en conocimiento del público en general, que el próximo domingo día 27 en el paseo de la Libertad (kiosco Adrián), se celebrará una gran tómbola en la cual se sortearán los objetos que los comerciantes de esta Plaza han regalado para dicho fin.

La recaudación de dicha tómbola pasará a engrosar los fondos Pro Euzkadi.

Comité de Balace U. G. T. y C. N. T.

Se participa a todo ciudadano que a partir del próximo sábado, en todas las pastelerías de Mahón se elaborará el pastel único, a fin de conseguir una distribución justa e igualitaria para todo individuo que desee adquirir dicho bocado.

La venta se hará de una forma regular con la presentación de la tarjeta de Identidad, quedando anulados todos aquellos encargos particulares que hasta la fecha se venían efectuando.

PÉRDIDA

El sábado se perdió un carnet a nombre de Antonio Sabino Peña.

Se agradecerá su devolución en esta imprenta. 3-3

TEATRO PRINCIPAL

(EMPRESA COLECTIVA SOCIALIZADA)
SABADO 26 JUNIO 1937, a las 10 noche.
DOMINGO a las 4, 7 y a las 10. LUNES a las 7 tarde.

GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE
La chispeante sátira,

LA GRAN JUGADA
por Paul Lukas y Loretta Young.

La original aventura de un campeón de boxeo,

SU ULTIMA PELEA

por Douglas Fairbanks, Jr. y Loretta Young (Doblada en español)

Información Nacional y Extranjera

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA 24 - El texto del parte facilitado anoche a las 10.30 por la Sección de Información es como sigue:

EJERCITO DEL CENTRO

Fuego de fusil, ametralladora y mortero en la mayoría de los diferentes frentes de este ejército, sin bajas en nuestras filas.

La artillería faciosa ha bombardeado hoy el casco urbano de la población de Madrid.

Se han presentado a nuestras filas seis soldados, evadidos del campo rebelde.

EJERCITO DEL NORTE

Vizcaya: El enemigo, favorecido por determinadas deserciones, ha logrado infiltrarse en la zona industrial de la margen izquierda del Nervión dominándola.

La aviación faciosa sigue bombardeando furiosamente todas las vías que van hacia el Oeste a fin de impedir la evacuación, causando una considerable mortandad despiadada de personas que desean salir de Vizcaya.

Durante la pasada noche el enemigo ha atacado una posición leal tomándola, siendo recuperada poco después por nuestras tropas.

Por la carretera de Santurce un ataque enemigo apoyado con tanques, ha sido valientemente rechazado por nuestros soldados.

Santander: Intenso fuego de fusil, sin consecuencias por nuestra parte. Asturias: Nuestros morteros hicieron volar un polvorín enemigo en el Pico del Paisano y en El Escamplero fué disuelta una concentración enemiga con bajas vistas.

De los demás frentes, no hay noticias dignas de mencionar.

EJERCITO DEL ESTE

La aviación faciosa ha bombardeado Alcubierre, causando 4 muertos y 25 heridos, todos ellos de la población civil.

En los demás sectores de este ejército, fuego de fusil y ametralladora, sin consecuencias por nuestra parte.

EL PARTE DE AVIACION

Esta mañana a las 11.15 se ha visto un aparato rebelde rumbo a Tortosa. Inmediatamente salieron en su persecución dos cazas leales. El aparato rebelde se ha visto obligado a aterrizar en las cercanías de Gandesa, rompiéndosele un plano.

Se trata de un aparato alemán Heinkel. El piloto de nacionalidad alemana, ha sido hecho prisionero.

Comentarios de la prensa valenciana ante la situación internacional

Valencia.—La prensa de esta capital comenta la situación internacional.

«El Mercantil Valenciano» manifiesta que Alemania con su retirada del sistema del control, quiere tener libres las manos para llevar a cabo otras agresiones contra el sufrido pueblo español.

«Adelante», por su parte, afirma que Radio Stuttgart en su emisión del día 15 de este mes, desmintió rotundamente el hecho supuesto del torpedeamiento del «Leipzig», lo cual prueba que no ha sido más que una añagaza de los nazis para preparar su retirada.

El comentario de este diario, termina diciendo: «No tenemos que esperar nada de Inglaterra y Francia, las dos democracias que parecen obstinadas en no ver ni oír...»

Un navío italiano de la flota de control, intenta hacer un reconocimiento en un buque inglés

Barcelona 23.—Al recibir a los periodistas el general Pozas, Comandante Jefe del Ejército en Cataluña, les ha dicho que esta mañana se ha dado cuenta de que un buque mercante inglés que se encontraba dentro de las aguas jurisdiccionales españolas a lo largo del Prat de Llobregat ya cerca de Barcelona, intentaba ser reconocido por un buque italiano.

El barco inglés ha lanzado un aviso de socorro y se había ordenado inmediatamente a la aviación republicana que saliera para proteger al indicado buque, cuyo nombre ignórase.

La firma del Presidente de la República

El señor Azaña, entre otros, ha firmado los siguientes decretos:

Presidencia.—Decreto indultando de la pena de muerte a los paisanos Rosendo Suárez Hernández y Ave-lino González.

Presidencia.—Concediendo indulto de la pena de muerte al ex guardia civil José Vergara Espinosa.

Estado.—Nombrando embajador

de España en Bélgica a don Mariano Ruiz Funes.

Defensa Nacional.—Decreto dando de baja al capitán de fragata don Enrique Navarro.

Decreto dando de baja al capitán de fragata don Vicente Agulló.

Decreto suprimiendo la Comandancia Militar de Milicias y las Comandancias regionales de Milicias.

Decreto fijando la cuantía del haber del personal de tropa a efectos de pensiones.

Nombrando inspector de las fuerzas del Sur, Cuerpos del Ejército séptimo, octavo y noveno y Comandante de Milicias, al general Carlos Bernal García.

Nombrando jefe del Ejército del Norte al general don Mariano Gamir Uribarri.

Derogando el de 31 de Mayo último y declarando subsistente la organización anterior del Ejército del Norte.

Hacienda.—Aprobando, con carácter provisional, el Reglamento de la Inspección General de Aduanas.

Ratificando la supresión de la Academia Oficial de Aduanas.

Gobernación.—Disponiendo la baja definitiva en el servicio, de varios jefes y oficiales de la Guardia Nacional Republicana.

Admitiendo la dimisión del cargo de director general de Administración local a don Julio Luelmo.

Admitiendo la dimisión del cargo de comisario general de Orden público de Valencia a don José Conzález Canet.

Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas.—Nombrando subsecretario de Obras Públicas a don Elfridio Alonso Rodríguez.

Nombrando delegado del Gobierno en los Canales del Lozoya a don José Carreño España.

Buques alemanes hacia las costas españolas

Gibraltar.—La Agencia Reuter comunica el paso por Gibraltar con dirección Este hacia las costas españolas de los buques de guerra alemanes: «Admiral Sheer», «Nuremberg», «Eggea», «Falke», «Albatros», «Kondor» y «Greid», que han pasado esta mañana por Punta Europa.

La sesión de la Cámara de los Comunes

Londres.—Para el debate de mañana en la sesión de la Cámara de los Comunes, se anuncia que mister Eden hará uso de la palabra para intervenir sobre el asunto de la guerra española y la retirada de Alemania e Italia, después de haber hablado varios diputados que tienen pedida la palabra.

Hay gran expectación ante ese próximo debate.

Ni Inglaterra ni Austria reconocen a Franco el derecho de beligerante

Londres 23.—Mr. Eden ha declarado que Inglaterra debe decir una vez más que no puede reconocer a Franco los derechos de beligerante.

Londres 25.—Esta mañana y de manera enérgica, Austria ha rehusado reconocer oficialmente la Junta que con el título de Gobierno, preside el ex general Franco.

No obstante la enorme presión de Alemania e Italia, no se ha podido lograr el deseado reconocimiento por parte del Gobierno austriaco.

Mr. Eden en la Cámara de los Comunes

Londres 25.—Esta tarde en la Cámara de los Comunes Mr. Eden ha hecho declaraciones con respecto a la actitud de Alemania e Italia al retirar sus flotas de control en los puertos españoles.

Ha dicho que el barón von Neurath había manifestado al embajador de la Gran Bretaña, esta mañana, que debido a la falta de acuerdo en el Comité de No Intervención, Alemania se veía obligada a retirar sus barcos del control.

Mr. Eden ha precisado más, diciendo que el barón von Neurath ha declarado que esta acción de Alemania ha sido tomada con la única actitud de no agravar el problema internacional.

Mr. Arthur Henderson ha intervenido para preguntar a Mr. Eden si podía informar a la Cámara de las medidas que serían tomadas para hacer que otras potencias intervinieran en el control por el que se habían comprometido seriamente las dos potencias que ahora rehusaban.

Esta cuestión, indica Mr. Eden, ha de ser objeto de nuevo estudio. Ya comprenderá la Cámara la importancia que tiene el que Alemania asegure que se atendrá a las manifestaciones hechas a nuestro embajador.

Sr. Edwar Grigg ha intervenido para pedir si se puede explicar claramente lo que deseaba Alemania al hablar de una demostración naval frente las costas republicanas españolas.

Yo lo creo, ha dicho Mr. Eden, que esta cuestión tenga ya ulteriores complicaciones.

El diputado comunista Mr. Gallecher pregunta si el Gobierno inglés ha tomado sus medidas para descubrir si el «Leipzig» ha sido exacto.

Esta pregunta ha suscitado vivos comentarios e interrupciones, con testando acaloradamente el indicado diputado que dicho torpedeamiento era pura fantasía.

España triunfa en las elecciones administrativa del Bureau Internacional

Ginebra.—Hoy se efectuaron las elecciones administrativas del Bureau Internacional de Trabajo. A pesar de las maniobras en contra del Gobierno legal español en las que se ha distinguido el delegado polaco, España ha obtenido sus puestos por 49 por 46 votos, siendo reelegido el camarada Largo Caballero.

Se reunieron en Ginebra las delegaciones de la II y III Internacional

Después de la importante reunión, el delegado y presidente de la Internacional Socialista, Debrouckere, dimite

Ginebra.—A las 20.30 dió comienzo a sus sesiones en Annemase, la Asamblea de representantes de la II y III Internacional, reunidos para examinar la actitud que hayan de adoptar ambas Internacionales en relación con los acontecimientos de España.

Annemase.—El presidente de la II Internacional, Debrouckere, y el secretario de la misma, Adler, se encontraron a última hora de la tarde en esta ciudad con los delegados de la III Internacional, Marcel Cachin, francés; Gallor, italiano; Damlen, alemán; Checa, español, y Bonte, francés.

El camarada Thorez, llegado ayer, regresó a primera hora de la tarde a París.

El comunicado publicado al terminar la Conferencia dice especialmente: «Como fué convenido, ha habido un cambio de impresiones en cuanto a los medios mejores para proseguir una acción a favor de España y de común acuerdo donde quiera que sea posible y por todos los medios, sin rozamientos inútiles.

Este esfuerzo es más necesario que nunca a favor de las Organizaciones obreras españolas, que, con magnífico arrojo, luchan contra el mundo fascista coaligado y defienden, a la vez que su libertad, la libertad y la paz de Europa y del mundo.

Este intercambio de puntos de vista ha puesto de manifiesto que las dos Internacionales han tenido para con España una política idéntica y que exigen, una y otra, el levantamiento del bloqueo, el restablecimiento del Derecho internacional y la aplicación del Pacto de la S. de N.

Han expuesto el deseo de que se realicen nuevos contactos en plazo breve para estudiar con todo detalle los medios concretos de una ayuda material y moral a España, cosa de que se ha tratado en esta reunión.»

Ginebra.—Brouckere, presidente de la Internacional Socialista Obrera, y que actualmente se encuentra en Ginebra como delegado a la Conferencia Internacional del Trabajo, ha enviado al Comité Ejecutivo de la Internacional Socialista Obrera la dimisión de su cargo de presidente.

El panorama internacional, visto por «L'Intransigeant»

París.—El mejoramiento de la situación internacional que presintióse el miércoles, ocupa completamente los períodos de la tarde del jueves.

La actitud que adoptarán en lo sucesivo Alemania e Italia en el Mediterráneo, llenó plenamente de preocupaciones a los círculos políticos, pero se han tranquilizado considerablemente.

«L'Intransigeant» expone la atmósfera en las principales capitales, de este modo:

«En Berlín, reina aligeramiento; en Roma, nerviosismo; en Londres, firmeza; en París, tranquilidad.»

¿Se encargarán Francia e Inglaterra por sí solas del control marítimo en las costas españolas?

París.—En los círculos franceses se admite como probable el que Francia e Inglaterra propondrán al Comité de No Intervención de Londres que las flotas francesa e inglesa cuyas unidades vayan acompañadas de observadores, se encarguen por entero del control marítimo.

Prevalciendo este criterio, el Comité accederá a la propuesta.

Lo que dice un diputado laborista

Londres.—El diputado laborista Harry, comentando la retirada del sistema de control de los países fascistas, ha dicho que estaba contento de ello, puesto que quizá permitiría ver claro a Inglaterra, que tan insistentemente ha pretendido desentenderse de tan significados hechos como los ocurridos a raíz de la ingrencia fascista en España.

Sobre la próxima reunión del Comité de No Intervención

Berlín.—En los círculos políticos supónese que Alemania estará representada el próximo martes en la sesión de la Comisión de No Intervención donde se tratará seguramente el nuevo estado de la cuestión del control de la No Intervención. Créese que Inglaterra no abandonará especialmente el problema de la retirada de los voluntarios extranjeros en España.

Probablemente irá a dicha reunión el representante alemán, embajador von Ribbentrop, cuya permanencia en Berlín será breve. En el caso de que von Ribbentrop no hubiera regresado, representaría a Alemania el ministro von Woerman.

Juana Mercadal Brinis

Falleció ayer noche a las ocho, a la edad de noventa y nueve años y once meses

E. P. D.

Sus sobrinos, primas y demás parientes al comunicar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar a las seis de esta tarde

El duelo se despedirá en el Cementerio

Casa mortuoria: ANDREU. 36

No se invita particularmente.

Mahón 25 de Junio de 1937.